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ти на них до прибуття допомоги. Це забезпечить нормальний кровотік у ногах 

і зніме вагу з ремня, який інакше міг би утруднити кровообіг в ділянці спини.  

Рятувальні пояси, оснащені ручками на плечах, дозволило б працівни-

кам, які перебувають найближче, підняти працівника, що впав, і перебуває у 

безопорному просторі в безпорадному стані, на безпечну опору. Але такий 

спосіб порятунку придатний лише на невеликих відстанях, коли можна безпе-

чно дістатися до жертви, не ризикуючи також впасти.  

Саморятувальна переносна мотузкова або нейлонова драбина, розміще-

на в сумці, прикріпленій до точки кріплення та до ременя працівника може 

бути використана для саморятування. Вона повинна автоматично розгортатися 

під час падіння працівника, оснащеного рятувальним поясом, що дозволить 

йому просто піднятися нею в безпечне місце.  

Отже, такі прості засоби можуть допомогти працівнику підрозділу 

ДСНС швидко вийти з безпорадного стану та швидко повернутися до вико-

нання оперативних завдань. 
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Інформаційні технології (ІТ) – важлива складова сучасного життя та, в 

тому числі, освітнього процесу, особливо в умовах пандемії та воєнного часу. 

У Національному університеті цивільного захисту України впроваджують ви-

користання ІТ для підготовки кваліфікованих фахівців для всіх форм освіт-

нього процесу. Так на лекціях застосовуються презентації, відеоматеріали, що 

робить процес навчання більш доступним та зрозумілим, при цьому якість 

засвоєння лекційного матеріалу підвищується на 8-10%. До того ж відеороли-

ки дають можливість розібрати будь-яку надзвичайну ситуацію з оцінкою дій 

та помилок. На практичних, семінарських та лабораторних заняттях відпра-

цьовуються практичні навички з використанням симуляторів, комп’ютерних 

таблиць, комп’ютерної графіки та спеціалізованих програм. 

Для підготовки майбутніх фахівців пожежної справи активно викорис-

товуються комп’ютерні тренажери, за допомогою яких відтворюються різні 

варіанти надзвичайних ситуацій, і здобувачі вищої освіти мають можливість 

відпрацювання дій швидкого рятування людей та уникнення розповсюдження 
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небезпечних факторів пожеж. Тим самим викладач має можливість оцінити 

рівень засвоєння навчального матеріалу та можливості окремого здобувача 

вищої освіти усвідомлювати різні ситуації та приймати самостійні рішення. 

Для самостійної підготовки у здобувачів вищої освіти університету є можли-

вість знаходження потрібних навчальних матеріалів в електронній бібліотеці 

або в модулі дистанційного навчання університету, що знаходяться у вільному 

доступі.  

Для реалізації підвищення якості підготовки до занять, іспитів, поглиб-

лення вивчення відповідних тем спеціальних дисциплін здобувачам вищої 

освіти надається можливість самостійного вивчення дисциплін в цілому та 

окремих їх тем. Для цього в модулі дистанційного навчання розміщуються 

дистанційні курси, які містять загальні відомості про дисципліну, тексти лек-

цій та практичних занять, презентації, відеосюжети, вбудовані блоки для тес-

тування з можливістю самоконтролю, повернення до тем, знання з яких ви-

явилися низькими, нормативні та методичні матеріали за дисциплінами та 

окремими її темами.  

Навчальна дисципліна «Протипожежне водопостачання» є професій-

ною обов'язковою для підготовки  за першим (бакалаврським) рівнем вищої 

освіти  у галузі знань  26 «Цивільна безпека» за спеціальністю 261 «Пожежна 

безпека», вивчається з метою набуття здобувачами вищої освіти професійно-

орієнтованих знань, необхідних для аналізу стану систем протипожежного 

водопостачання та прийняття рішень щодо подальших дій для підвищення 

рівня протипожежної безпеки. У результаті вивчення дисципліни здобувач 

вищої освіти повинен отримати відповідні знання, а також уміння розрахову-

вати насосно-рукавні системи, системи зовнішнього та внутрішнього проти-

пожежного водопостачання відповідно до вимог нормативних документів; 

перевіряти проєкти систем зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання; перевіряти системи зовнішнього та внутрішнього протипо-

жежного водопостачання різних об’єктів; проводити випробування зовнішніх 

та внутрішніх водопровідних мереж на водовіддачу. Вивчення окремих тем 

дисципліни передбачає обов’язково практичне відпрацювання навчального 

матеріалу для набуття відповідних навичок, а також постійний контроль за-

своєння. Помилки в використанні, наприклад, нормативної бази, як правило, 

приводять до неправильних результатів, що впливає не лише на розв’язання 

поставленої задачі, а може привести до матеріальних збитків та трагічних нас-

лідків. Таким чином, питання постійного поточного контролю та самоконтро-

лю на кожному кроці є дуже актуальним, а реалізація цього можлива за допо-

могою тестування. 

Досвід використання тестування при вивченні дисципліни «Протипо-

жежне водопостачання» базується на двох основних напрямках: використання 

навчально-тестових симуляторів та використання саме тестів. Навчально-

тестовий симулятор забезпечує відпрацювання теми «Випробування на водо-
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віддачу водопровідних мереж» з покроковою оцінкою правильності дій того, 

хто навчається, та з наданням пояснень у разі перебільшення кількості спроб 

для відповіді.  

Таким чином, використання інформаційних технологій дає можливість 

впроваджувати в навчальний процес новітні здобутки суспільства; розробляти 

наочні та методичні матеріали (презентації, зображення, анімації, відео тощо); 

збільшувати об’єм цілеспрямованого пошуку потрібної інформації; проводити 

та відтворювати симуляторні моделі процесів з можливістю подальшого обчи-

слення їх результатів; підвищувати ефективність сприйняття інформації за 

рахунок різноманітного відеоматеріалу; здійснювати поточний контроль за 

допомогою тестування; забезпечувати можливість спілкування здобувачів 

вищої освіти між собою та з викладачем у режимі он-лайн, за неможливості 

зустрічі в аудиторії; реалізовувати  індивідуальний підхід до кожного здобу-

вача в будь-який момент часу, навіть поза навчальним процесом; забезпечува-

ти можливість для самонавчання та самоконтролю кожного здобувача – май-

бутнього фахівця з пожежної справи. 
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